
OTDR損失表介紹。這是機械接續子，內

有折射率匹配液可以減少反射。只要把兩心

剝除好的光纖對準兩端孔洞插入，擠壓再壓

接就完成，損失在0.1dB上下。

圖（二）上方連接器轉接頭，帶有連接

器的豬尾巴從兩端插入即完成連接，損失平

均在0.3dB。
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圖（一） 圖（二）
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圖（三）熔接機，兩心光纖互相對準，放

電熔燒就完成，損失在0.01dB上下。

熔接的英文名子是Fusion Splice。機械接

續子的是Mechanical Splice。連接英名子

叫Connection。Splice的意思是接了以後就

不再拆，所以這兩種工法的目的是一樣的。

連接只把兩心光纖逗在一起，隨時可以拆。

在OTDR事件軌跡，熔接是長像圖（五）

左上的樣子，線條向下沒有反射。連接軌跡

如圖左下方的樣子，上有一凸是反射的意思

。接續子接點的圖示（左中）和連接一樣，

但接續子是Splice怎麼會是反射？折射率匹

配只是減少反射，不能消除反射。

圖（六），OTDR從右邊看過去，一定會

看到右邊光纖的小量的反射。所以軌跡圖是

這樣子。圖中有個凸點。
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圖（三）

圖（四）

圖（五）

圖（六）
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如果上圖右邊的光纖反射被折射率匹配液

減到非常的小。軌跡會變成像圖（七）。小

到比前段的光纖損失小時，OTDR會認為這

是〝增益〞。但是在OTDR的設定，它是屬

於反射類的接點。即使是增益，仍然以反射

的符號呈現。

但是圖（八）這一張表所要呈現的都是損

失值，也就是負值。你知，我知，就把負號

給拿掉，變成一個黑白巔倒的世界。像手指

所指的數值，明明是負號，也是用正的來表

示。剛才那個〝正〞的反而變成〝負〞的了

。以上是OTDR事件損失表的介紹，謝謝觀

賞。
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圖（七）

圖（八）
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